

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

— на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 112.

ЧЕТВЕР, 17. ВЕРЕСНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, SEPTEMBER 17th, 1925.

No. 112.

VOL. VII.

ЩЕ ОДИН КОНСЕРВАТИСТ ВИСТУПИВ З БРИТІЙСЬКОЇ ДЕЛЕГАЦІЇ.

Консервативний посол МекДоналд каже, що приїзд комуніста Саклатвали до Канади в часі виборів буде мати дуже непожаданий вплив.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Третій англійський посол виступив з британської делегації на конгрес міжпарламентарної юнії в Оттаві й Вашингтоні через те, що до делегації входить комуністичний посол Саклатвала. Є ним сер Роберт Бірд, консервативний посол.

Виступаючи з делегації, Бірд заявив, що не хоче приставати до комуністичного ворогом британської імперії. Капітан МекДоналд, другий консервативний посол, що відмовився їхати на конгрес міжпарламентарної юнії через те, що туди поїде в характері британського делегата комуністичний посол Саклатвала, подав таке висноження свого кроку:

“Я відчуваю дуже сильно, що в часі, коли в Канаді будуть відбуватися загальні вибори, присутність комуністичного пропагандиста як делегата, що репрезентує матір парламентів і британську публичну опінію, може мати найбільш непожаданий вплив в доміні (Канаді) й Америці.

Саклатвала не звертає ніякої уваги на атаки, звернені проти нього з консервативного табору, і каже, що поїде як британський делегат на конгрес міжпарламентарної юнії.

“ВАШІНГТОН ПОСТ” ДОМАГАЄТЬСЯ ВИКЛЮЧЕННЯ САКЛАТВАЛИ.

Вашингтонська газета каже, що комуніст Саклатвала може залякати до повалення уряду Злучених Держав.

ВАШІНГТОН, 15. вересня. — Прихильна урядові газета “Вашингтон Пост” лише сьогодні в передовиці про приїзд британського комуністичного посла Саклатвали, який має взяти участь в конгресі міжпарламентарної юнії, що відбувається тут слідує місяця. Газета звиняє уряд Злучених Держав виключити Саклатвалу, якщо міжпарламентарна юнія не зробить цього.

Вона вказує, що Саклатвала вголосив багато запальюючих промов, в яких накликав до повалення британського уряду, та предсказує, що він буде вголосувати подібні промови в Вашингтоні проти уряду Злучених Держав.

Газета каже, що Саклатвала підпадає під заборону іміграційного закону.

ГОРН ПОЇДЕ НА КОНФЕРЕНЦІЮ МІЖ- ПАРЛАМЕНТАРНОЇ ЮНІЇ.

ГЛЕЗГО, 15. вересня. — Сер Роберт Горн, бувший міністер фінансів, висловив вчора на політичному мітингу здивування з приводу того, що лише преса про його намір їхати на конгрес міжпарламентарної юнії в Оттаві й Вашингтоні в характері члена делегації, до котрої входить комуністичний посол Саклатвала.

Горн сказав, що піддавано навіть гадку, щоб він і його консервативні та ліберальні колеги не їхали зовсім на конгрес, якщо поїде туди Саклатвала.

Однак Горн є іншої думки. Він вважає, що як би всі консервативні й ліберальні послі зрезигнували з британської делегації, тоді на конгрес поїхав би самий лише Саклатвала.

СЕРЕД ЕСПАНСЬКОГО ВІЙСЬКА В ПОР- ТІ МАЛЯГА ВИБУХ БУНТ.

ЛОНДОН, 15. вересня. — Газета “Дейли Ньюс” доносить, що в еспанському порті Маляга над Середземним морем збунтувалася частина доброго еспанського реґіменту, коли жовніри мали всідати на кораблі, щоб відіслати на війну з Ріфами в Мароко.

Між збунтованими жовнірами а поліцією прийшло до важкої боротьби, в якій кілька осіб убито і багато ранено. Депеша каже, що жовніри були знеохочені військовою кампанією та що деякі офіцери прилучилися до збунтованих рядовиків.

В. МЕСЕЙ ЧЛЕНОМ КАБІНЕТУ КІНґА.

ОТТАВА, 15. вересня. — Урядово оповіщено, що Вінсент Месей з Торонто зівстав назначений міністром без портфелю в уряді Кінґа.

Новоназначений міністер є президентом Месей Геріс Ко. і директором Кенніден Бенк оф Комерс, Мючуал Лайф Ес-сюрєнс Ко. та кількох інших фінансових і торговельних організацій.

В 1918 році Месей був помічником секретаря військового комітету канадського кабінету і пізніше директором репараційного комітету.

БРИТІЙСЬКІ ТРЕЙД-ЮНІЇ ЗА ОБ- ЄДНАННЯМ ПРОФЕСІЙНОГО РУХУ

ЛОНДОН, 11. вересня. — Конгрес британських трейд-юній в Скарборо ухвалив вчора одностайно резолюцію, в якій поручає генеральній раді конгресу сприяти всі свої сили на досягнення єдності світового трейд-юнійного руху.

Рішення конгресу уповноважує генеральну раду конгресу діяти незалежно від Амстердамського Інтернаціоналу.

Це рішення є великим кроком вперед до створення Міжнародної Федерації Професійних Союзів.

Перед ухваленням резолюції голова конгресу Брамлі заявив, що генеральна рада конгресу трейд-юній змагає не лише до включення радянських професіонів в амстердамську федерацію, але вона змагає годownie до створення професійної федерації, до якої могли би нале-жати професійні союзи цілого світа.

В своїй промові Брамлі між іншим сказав: “Радянський Союз займає тепер оборонче положення. Його економічна система находиться під контролею робітників і ми обов'язані піддержати робітничий рух, Радянського Союзу”.

На тій самій сесії промовляв представник радянських професіонів Томський. В своїй промові він заявив, що говорить від імені 6,500,000 організованих робітників Радянського Союзу.

Томський розвеселив делегатів конгресу заявою, що не хоче нападати на англійський уряд, який був так добрий, що дозволив йому, Томському, перебути в Англії “цілих 14 днів”.

КОНФЕРЕНЦІЯ В СПРАВІ ГА- РАНТІЙНОГО ПАКТУ.

БЕРЛІН, 15. вересня. — Газета “Тегліхе Рундшав”, яка вважається органом німецького міністра закордонних справ Штрессмана, повідомляє, що довго очікувана конференція в справі заключення гарантійного пакту розпочнеться 6-го жовтня.

В конференції візьмуть участь шість держав: Німеччина, Франція, Британія, Італія, Польща й Чехословаччина.

Газета не гадує, чи Бельгія візьме участь в конференції, ані не подає місяця конференції.

ТУРКИ ЗІБРАЛИ КОЛО ІРАКУ 70,000 ВІЙСЬКА.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14-го вересня. — В Женеві кружляють непроверені вістки, що Турки нагромадили над кордоном Іраку 70,000 війська, щоб в той спосіб примусити раду Ліги Націй вирішити спір з Англією ізза Мозуля в користь Туреччини.

Кажуть, що Турки є готові відкрити свої нафтові поля для всіх держав на однакових умовах, якщо рада Ліги Націй признає Мозуль Туреччині.

БОЙКОТ ПРОТИ БРИТІЙЦІВ ПРОДОВЖАЄТЬСЯ.

АМОґ, Китай, 15. вересня. — В нещодавно тут бойкот проти Японців, однак бойкот проти Бритійців продовжується.

РЕГІСТРАЦІЯ ВИБОРЦІВ У ВІННІПЕґУ.

Регістрація виборців у Вінніпегу буде відбуватися в дні від 24. до 30. вересня. Кожний виборець, що хоче голосувати підчас домініантних виборів 29. жовтня, мусить особисто зареґіструватися в тих днях. Те, що виборець був на лісті з 1921 року, не означає, що він має тепер право голосу.

НОВИЙ УРЯД В ПРОВІНЦІ НЮ БРОНСВІК.

ФРЕДЕРІКТОН, Ню Бронсвік, 15. вересня. — Тут заприсяжено вчора новий провінційнальний уряд лід проведом прем'єра Баксера, який прийшов до влади в наслідок побіди його партії підчас провінційнальних виборів 10. серпня ц. р. Попередній уряд Веніота зрезигнував 11. вересня.

В БЕРЛІНІ АРЕШТОВАНО РО- БІТНИЧОГО ПОЕТА.

БЕРЛІН, 12. вересня. — На розпорядок державного прокуратора арештовано відомого поета-революціонера Йогана Бехера.

Його обвинувачують в державній зраді і в розпалюванню класової ненависті, що додають в його сконфіскованій книжці “Труп на троні”.

Вночі 24. серпня в Варшаві арештовано більше як 30 осіб, що мали бути членами окружного комітету компартії.

Володіння, а своїм страйком вони піддержать рівночасно страйкуючих британських моряків.

В ПОЛУДНЕВІЙ АФРИЦІ ІНТЕРНУЮТЬ СТРАЙКУЮЧИХ МОРЯКІВ.

В портах Нової Зеландії та Австралії дальше судять моряків за те, що вони оставили працю на кораблях.

КЕРІП ТАВН, Полуднева Африка, 15. вересня. — Около 400 британських моряків, що вийшли на страйк в наслідок знижки платі, віддалися в руки тутешніх властей. Вони будуть приміщені у військових касарнях у Вінбергу під доглядом, однак не будуть уважатися як в'язні.

ЛОНДОН, 15. вересня. — 86 моряків з британського корабля “Арава” в Велінгтон, Нова Зеландія, які були засудже-ні на шість тижнів в'язниці в зв'язку зі страйком британських моряків, утворили вчора похід разом з 500 іншими моряками й перейшли містом до в'язниці.

Там вони відповідали, як відчитувано їх імена, і входили до в'язниці при оплесках своїх товаришів.

В Мелбурні засуджено на тиждень в'язниці 160 моряків з корабля “Егірідес” за полішення корабля без дозволу.

Велика Британія дістала в оренду естонські острови.

Бритійський уряд збудує на островах Даґо й Езель військово-морську базу, звернену проти Рад. Союзу.

ГЕЛЬСІНґФОРС, Фінляндія, 12. вересня. — З достовірних жерел повідомляють, що переговори естонського міністра закордонних справ Пуста з англійським урядом в справі передавання Англії в довготлітню оренду островів Даґо й Езель уже відбулися і між обома сторонами заключено угоду.

На підставі угоди Англія має право збудувати морські бази й укріплення та користуватися всіми прибутками островів.

До здійснення проекту буде приступлено правдоподібно за кілька місяців.

В політичних кругах вважають безсумнівним, що утворення британської військово-морської бази на островах Даґо й Езель є звернене проти Радянського Союзу.

МОРЯКИ В НЬЮЙОРСЬКОМУ ПОРТІ ВИЙШЛИ НА СТРАЙК.

НЬЮ ЙОРК, 11. вересня. — Юнія моряків ньюйорського порту проголосила вчора страйк портових робітників і моряків для виявлення солідарності з британськими страйкуючими моряками в Англії, Австралії, Полудневій Африці й Новій Зеландії.

В перший день страйку застановлено ладуння й виладуння 30 кораблів. По цілому порті страйкуючі моряки розставили пикети.

Можна сподіватися, що протягом двох-трьох днів страйк поширяться на цілий порт.

В своїй відозві до місцевих моряків страйковий комітет заявляє, що британські моряки, які борються за ліпші умови праці й проти знижки платі, піддаються жорстоким переслідуванням зі сторони властей кораблів та уряду.

Американські моряки, більшість котрих неорганізовані й поневодені корабельними компаніями, також повинні виступити за подішення свого по-рятку.

КЕЙНС ПРЕДСКАЗУЄ СВІТЛУ БУДУ- ЧІСТЬ ДЛЯ РАД. СОЮЗА.

Славний англійський економіст каже, що два роки доброго урожаю зроблять С.Р.С.Р. багатшим, ніж великі закордонні кредити.

ЛЕНІНґРАД, 10. вересня. — Відомий англійський економіст Джан Кейнс, що прибув сюди на святкування 200-літнього ювілею Академії Наук, у розмові з кореспондентом ньюйорського “Таймса” висловив надію в успіх радянського будівництва.

“Що торкається питання російських довгів, займів і кредитів”, сказав Кейнс, “то це, загалом кажучи, справа часу. Якщо спроби з короткочасними кредитами радянському урядові окажуться практичними, то без сумніву виникне питання й великих кредитів, які він міг би дістати за кордоном”.

то є друге, куди важніше питання, а іменно — радянський урожай.

“В розмові з народним комісарем закордонних справ Чічеріном і фінансовим експертом Преображенським на генуїській конференції я предсказав, що радянська валюта устатбується скорше, ніж валюта всіх інших європейських країн.

“Тепер я готовий предсказати оце: якщо протитом двох наступних років в Радянському Союзі буде добрий урожай, то багатства Рад. Союзу будуть більші, ніж ті великі кредити, які він міг би дістати за кордоном”.

КИТАЙ НЕ ВИЗНАЄ СУДОВОЇ КОМІСІЇ АНГЛІЇ, АМЕРИКИ І ЯПОНІЇ.

Не хоче кооперувати з комісією, назначеною державами для розслідування причин шангайських розривів.

ШАНГАЙ, Китай, 14. вересня. — Китай відмовляється визнати і кооперувати з судовою комісією, назначеною Великою Британією, Злуч. Державами й Японією для розслідування причин шангайських розривів.

Бритійський член комісії, сер Генрі Голден, вищий суддя в Гонг Конгу, оповістив вчора, що буде засідати в комісії разом з американським членом, суддью Е. Ф. Джансоном, членом найвищого суду на Філіппінах, та суддью Кісабуро Сугу, членом японського апе-ляційного суду в Токіо.

Крім того, що Китай відмовився кооперувати з комісією, також Франція, Італія, Бельгія, Голандія й інші держави відмовилися від кооперації, в наслідок чого становище комісії є сильно захитане.

Китайська преса, яка відноситься ворожо до комісії, каже, що це є ніщо інше, лише спроба Бритійців виблудити шангайську міську адміністрацію, та що Злучені Держави й Японію втягнуто в цю справу завдяки британським впливам.

З НОРТ ДАКОТИ ПРОГНАНО 118 ЧЛЕНІВ ОРґАНІЗАЦІЇ “І.Р.С.”

ФАРґО, Норт Дакота. — 118 членів юнії “I.W.W.” (“Індустріальні Робітники Світа”) що находилися в місцевій тюрмі, були видані владою узброєній товпі, яка відставила їх до сусіднього стеїту Мінесоти.

Підчас цього насильного прогнання багатьох робітників тяжко побито. В товпі було також кількох поліцаїв.

Власти в Фарґо вже від давна відзначаються великою ворожнечою до “I.W.W.” і переслідують членів цієї організації.

Дня 3. серпня в околицях Фарґо, арештовано було 22 членів “I.W.W.” за переїзд на товаровому потязі. Их товаришів в Фарґо відповіли на це бойкотом місцевих купців.

21. серпня місцева поліція зробила облаву на приміщенні “I.W.W.” та арештувала кількадесять членів юнії. Після того наступили дальші арештування, аж поки всіх арештованих в числі 188 не відставлено до кордону стеїту Мінесоти.

Дня 3. серпня в околицях Фарґо, арештовано було 22 членів “I.W.W.” за переїзд на товаровому потязі. Их товаришів в Фарґо відповіли на це бойкотом місцевих купців.

21. серпня місцева поліція зробила облаву на приміщенні “I.W.W.” та арештувала кількадесять членів юнії. Після того наступили дальші арештування, аж поки всіх арештованих в числі 188 не відставлено до кордону стеїту Мінесоти.

В АЛЬЖИРІ АРЕШТОВАНО КОМУНІ- СТИЧНОГО ПОСЛА ГАНРІЄТА.

Французька влада в Альжирі, північно-африканській колонії Франції, арештувала минулої суботи французького комуністичного посла Ганрієта за змову проти безпеченства держави.

Влада пошукує також за другим комуністичним послом, Доріо, однак проти нього не виставлено ще ніякого обвинувачення.

Ганрієтові закидає влада, що він організував комуністичні я-чейки і в своїх промовах закликав Арабів до повстання проти Франції.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА МІ- ЛІЯРД ЗОЛ. МАРОК.

ПАРИЖ, 15. вересня. — Генеральний агент репарацій Паркер Гілберт оголосив звіт, з якого виходить, що протягом першого року операції плану Доса Німеччина заплатила один мільярд золотих марок військового відшкодування.